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 Autorka si vybrala téma, které dobře zapadá do tematické orientace katedry. Jde 
o problematiku vzdělávání dospělých, konkrétně rodičů, v otázkách drogové závislosti 
dětí. Touto oblastí se autorka zabývá dlouhodobě. Již ve své bakalářské práci, kterou 
jsem též vedl, prezentovala výsledky orientačního šetření stran informovanosti rodičů o 
drogové problematice. Jednalo se o zkoumání cca stovky osob, přičemž tuto výzkumnou 
akci sama zkoncipovala a zrealizovala. Na základě výsledků, které mimochodem nebyly 
ohledně míry informovanosti rodičů o drogovém nebezpečí nikterak oslnivé, autorka 
pak v poslední kapitole přinesla vlastní návrh jakési příručky pro rodiče s výstižným 
názvem „Víte o drogách to, co vaše dítě?“. 
 Autorka potom svůj další postup v tomto směru poněkud pozměnila a zpřesnila. 
Po konzultacích, které jsme spolu vedli, se rozhodla, že oné připravované příručce pro 
rodiče by mělo předcházet rozsáhlejší kvantitativní zkoumání, které by informovanost 
rodičů přece jen plastičtěji diagnostikovalo a obsah příručky tak přesněji vymezovalo. A 
právě návrh, lze de facto říci projekt, kvantitativního reprezentativního šetření (formou 
standardizovaných rozhovorů) je předmětem předkládané diplomové práce. 
 Kromě Úvodu a Závěru obsahuje její text tři kapitoly. V první autorka shrnuje 
dosavadní zjištění včetně výsledků zmiňovaného orientačního šetření, které do jisté míry 
posloužilo v tomto případě jako určitý předvýzkum. Ve druhé kapitole je představen 
projekt vzdělávání rodičů v drogové závislosti dětí a je tu naznačen již uvedený kýžený 
cíl celého postupu, totiž ona vzdělávací příručka pro rodiče, která by jim měla usnadnit 
orientaci v základních otázkách drogové problematiky, lépe diagnostikovat případné 
experimenty jejich dětí s drogami a pochopit širší kontexty a zásady postupu v těchto 
situacích. 
 Jádrem a přínosem předkládané práce je kapitola třetí, která představuje projekt 
kvantitativního výzkumu. Je poměrně členitá, ale dobře přehledná, neboť dodržuje 
standardní členění výzkumných projektů na teoretické, metodologické a organizační 
(realizační) otázky. V mnoha případech však autorka ještě před zaměřením se na svou 
konkrétní výzkumnou akci uvádí určitý objem obecných poznatků získaných z odborné 
literatury. (Např. než zvolí techniku zkoumání a zdůvodní její výběr, věnuje několik 
odstavců i dalším užívaným technikám.) Byť takto projekty v praxi většinou nevypadají, 
tento postup jsem autorce z důvodů čistě edukativních nevymlouval. Z projektu mj. 
plyne, že o realizaci šetření má autorka jasnou představu: bude hledat organizaci 
(neziskovou, jíž je tato problematika blízká), která výzkum zasponzoruje tak, aby jej 
mohla realizovat podle jejího projektu profesionální výzkumná agentura. 
 Text svým rozsahem lehce překračuje očekávaný standard. Má kvalitní grafickou 
úpravu a je napsán adekvátním jazykem, v němž jsem při běžném, nekorektorském čtení 
neshledal žádné gramatické anomálie. Prameny za textem v Soupisu bibliografických 



citací a v Bibliografii i odkazy v textu jsou uváděny v podobě odpovídající požadavkům 
normy. Soupis z hlediska celkového počtu položek včetně cizojazyčných lze považovat 
za přijatelný a Soupis i Bibliografie obsahují relevantní publikace. Autorka současně 
prokázala, že s odbornou literaturou dokáže tvůrčím způsobem nakládat. Současně nelze 
pominout přílohu, kterou je maketa Záznamového archu standardizovaného rozhovoru 
(pouze bez pokynů pro kódování). 
 Vzhledem k tomu, že autorka se mnou svůj postup prací na textu konzultovala, 
nemám k němu žádné zásadní připomínky, neboť ty se v našich rozhovorech průběžně 
vyjasňovaly. Autorce pouze připomínám, ať si vzpomene, že podle mého názoru jí bude 
realizující agentura stejně jako já vymlouvat nasazení otázky o účincích drog (otázka 
10), neboť v takovéto podobě je pro standardizovaný rozhovor neaplikabilní. Jinak její 
předloženou práci považuji za zdařilé splnění diplomového úkolu a proto mi nečiní 
problém ji bez výhrad doporučit k obhajobě. 
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